9

2014年1月 癸巳年十二月九日

总第 155 期

出版单位: 定安县新闻办

算 2013 年定安县的财政收支账

惠

见证定安发展历程

电子信箱: daxxwb@163.com

报料、投诉电话:63830722

琼内准印证号: YB111106

定安地区天气预报

白天: 小雨 温度: 最高 20℃

中共定安县委 定安县人民政府主办

行入列命名授旗仪式, 正式加 入人民海军战斗序列。据了解 吉安舰是我国自行研制设计生 产的新一代轻型导弹护卫舰 交付东海舰队某水警区后,主 要担负巡逻警戒护航、单独或 协同其它兵力执行反潜作战 对海作战等使命任务

2013年定安县"钱袋子"收支如何? 有多少真金白银实实在在地花在老百姓 身上? 近日,记者从定安县财政局获悉, 2013年定安县地方公共财政预算收入 达到 50524.1 万元,同比增增收 7202.2 万元,增长16.6%;全县地方财政预算支 出 196192.8 万元,同比下降 2.8%。其 中,民生分享了大部分财政"蛋糕",财政 支出 70%以上用于促发展和惠民生。

聚财有方:鼓起财政的"钱袋子"

财政是经济的"晴雨表",经济底气 足,财政实力才会强。2013年,定安县不 断积极组织财政收入,有效促进财政收 入持续平稳增长。全年组织财政收入 90802.5万元,其中地方公共财政预算收 入累计达 50524.1 万元, 比上年同期增 收 7202.2 万元,增长 16.6%。

增加财政收入,关键是增加税收 2013年, 定安县累计税收收入 26430.9 万元,占地方公共财政预算收入的 52.3%。据介绍,在经济下行压力较大的 情况下, 定安县之所以能够取得这样的 成绩,一方面,主要是通过加大对税源的 检查力度,尤其对房地产企业的税收及 乡镇税收加大督查, 寻找税源; 另一方 面,全县强化对重点行业税源管理,进一 步扩大工业企业财政检查,结合会计信 息检查,对工业企业进行监督,防止增值 税减收

此外, 税收外财政收入的发展也有 很大空间, 定安县通过加大国有资产处 置力度,扩大非税收范围,2013年非税 收入累计 24093.2 万元, 比上年同期增 收 9771.3 万元,增长 68.2%,完成年计 划的 159.4%, 占地方公共财政预算收入 的 47.7%。

除了地方公共财政预算收入, 定安 县 2013 年政府性基金的收入累计 40278.4 万元, 比上年同期减收 14009.6 万元,下降25.8%。据了解,这主要是由 于房地产市场不景气、土地交易量较少 等因素所致。 (下转二版)

定安拉长工业短腿

产业结构进一步优化

■ 叶松 洪宝光



联塑管道海南生产基地项目的生产车间已完工,近期将实。叶松 摄

俗话说无工不富,与海口一 10.8 亿元,同比增长 21.3%。 江之隔的定安深谙这个道理。一 大经济实力,打造工业强县,定安 县委、县政府不断改善投资环境, 着重围绕农副产品加工、制药、新 型建材等产业引进新项目,使驻 塔岭工业园区形成投产一批、在 建一批,准备建设一批的良性发

今天上午,在定安县塔岭工 年多来,为了拉长"工业短腿",壮 业园区海南高远食品有限公司生 产车间内,穿着统一蓝色工作服 的生产工人们正在生产线前忙碌 有序地进行棒虾、虾饼生产。厂房 外,工人正忙着给集装箱装车,准 备将生产好的对虾出口韩国等 地。据该公司财务部部长原永春 展格局。去年园区工业总产值 介绍,2013年公司产值取得了新 备投入试生产,现场(下转二版)

突破,达到了1.34亿元,今年已 接到上千万元订单。

在塔岭工业园区,产值有所 突破不止高远一家企业, 还有新 台胜等出口型企业, 这些企业的 产值都比往年有所增加。此外,园 区里还有一批企业在建或将于今 年投产。在联塑管道生产基地里, 工人正在忙着安装生产机器,准



岭口镇委书记莫小岗谈农民增收 农民增收走技术路子

悠闲的皇坡骑行、一望无际 委书记莫小岗说。 的槟榔橡胶林、美味的岭口猪 蹄、勤劳富裕的岭口人……这是 外地人对岭口的第一印象。

岭口镇位于定安县最南端 的槟榔产业在全县乃至全省都 享有盛名。全镇人口 23914 人, 其中农业人口 21914 人。

康社会的重大政治问题。因此, 我们根据岭口镇的实际情况,积 极寻求农民增收的对策和措施,

大力推进槟榔加工技 术改造

"带动农民增收致富,要从 的母瑞山脚下,交通顺畅,该镇 农民最迫切需要解决的问题着 手。作为槟榔种植大镇,2013年 '槟榔致癌'风波的影响下,岭口 的槟榔收购价格跌破历史最低 好槟榔产业发展与生态环境保 "岭口镇作为农业大镇,农 记录。顺应市场需求,大力推进 民增收不仅是一个重要的经济 槟榔加工技术改造成了岭口农 问题,更是一个关系全面建成小 民增收工作的重要内容。"莫小

岗说 据了解,槟榔种植和初加工 是岭口镇一项传统的优势产业, 多方面摸索岭口经济新的增长 也是广大农民增收的来源之一。

作法,已经十分落后,每年槟榔 果上市季节,烟熏烘烤槟榔果产 生的烟雾,严重影响生态环境, 危害城乡居民的生产、生活,危 及道路交通安全。同时,所加工 的黑果被爆出致癌,价格一跌再

莫小岗表示,为了正确处理 护的关系,生产出顺应市场需求 的槟榔白果,岭口镇委、镇政府 紧抓省农业厅和县政府资金扶 持的机会,大力发展传统槟榔加 工技术改造,努力保住岭口槟榔 加工产业发展优势又减少环境污 染。"保住主产业的增长势头,才 点。"在接受记者采访时,岭口镇 但是,传统烟熏初加工槟榔果的 能实现劳动力就业 (下转四版)

